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Ortografia: uso de a fim e afim 
 

Educação Infantil 
Ensino Fundamental I e II 

✓ Copie os exercícios em seu caderno! 
 

1 - Complete as frases com afim ou a fim. 
a) Os alunos esforçaram-se ___________________ de conseguir a aprovação. 
b) Não éramos ____________ daquele tipo de música. 
c) A viagem foi realizada _______________ de promover um acordo entre os países. 
d) Nossas intenções foram_______________, mas tudo mudou. 
e) A professora insistiu no silêncio _______________ de iniciar a aula. 

 
2 - Quais das alternativas possuem o uso correto dos termos afim e a fim de? 
I- Tínhamos ideias a fins. Viajei afim de reencontrá-lo. 
II – Tínhamos ideias afins. Viajei a fim de reencontrá-lo. 
III – Tínhamos ideias afins. Viajei afim de reencontrá-lo. 
VI – Tínhamos ideias a fins. Viajei a fim de reencontrá-lo. 
 

3 - Julgue o item: 
Não haveria prejuízo para a correção gramatical nem para sentido caso o trecho “A fim de solucionar o 
litígio” fosse substituído por “Afim de dar solução à demanda”. 
(  ) certo 
(  ) errado 

 
4 - Reciclar os dejetos oriundos das criações e dos refugos das plantações deve ser encarado não como 
custo ou gasto “a mais”, mas sim como uma excelente oportunidade de gerar toda ou parte da energia 
necessária para executar as atividades econômicas (…) 
O termo em negrito pode ser substituído, sem prejuízo do sentido e da correção, por: 
a) afim 
b) a fim de 
c) afins 
d) a fins de 
e) afim de 
 
5 - Todas as alternativas seguintes empregam o uso adequado dos termos “afim”, “afins” e “a fim”, com 
exceção de: 
a) Estou muito a fim de tomar sorvete com você, mas tem que ser de morango. 
b) Não podemos condená-lo por estar afim de sair de um casamento tão infeliz. 
c) Os formulários são afins, não vejo por que ela deveria preencher os dois. 
d) Os operários compartilham sentimento afim no tocante à redução dos salários. 
e) A fim de chamar sua atenção, acabei comportando-me de forma tão desprezível. 
 
6 - Use os termos “afim”, “a fim” ou “afins” para preencher as lacunas do texto seguinte. 
Lívio sabia que, ______ de comprar uma passagem para Portugal, seu amigo Rodolfo trabalhara em 
vários lugares. Os empregos, no entanto, eram ______, pois Rodolfo não podia afastar-se de sua 
grande paixão: a comida. Assim, trabalhou em um restaurante, em uma pizzaria, em uma sorveteria e 
até em um sushi bar. E quando chegou à terra de Camões, a primeira coisa que fez foi comer uma 
bacalhoada, ______ de sentir o sabor lusitano do qual sua mãe portuguesa sempre falava. 
A sequência correta de preenchimento das lacunas é: 
a) afim, afins, a fim. 
b) a fim, afim, afins. 
c) afim, afim, afim. 
d) a fim, afins, a fim. 
e) afim, afins, afim. 
 


